

существенное повышение их количества. Последнее объясняется наличием в библиотеках компьютеров, собственных электронных библиографических баз данных и возможностью выхода в Интернет. Библиотекари, владеющие навыками работы с компьютерными технологиями, активизируют работу в этом направлении. В числе передовых – Поныровская ДБ (76% от общего числа справок выполнено в автоматизированном режиме), Курчатовская модельная библиотека №2 (52%), Солнцевская (51%), Фатежская (43%), Верхнелюбавская (28%). Информационные потребности пользователей, а это обучающиеся школы, студенты, учителя, дошкольники и их родители - были разнообразны, касались краеведения, права, истории, литературоведения и др. и связаны были с освоением учебного процесса, повышением уровня самообразования и совершенствованием профессиональных навыков. Источниками выполнения справок являлись все имеющиеся в распоряжении детских библиотек ресурсы: традиционный СБА, фонд справочной литературы, справочно-правовая система Консультант+, электронные носители (CD-ROM), собственные ЭБД и библиографические базы данных, Интернет (в тех библиотеках, где он имеется).

Учет выполненных справок велся в специальных «Тетрадах учета библиографических справок», наиболее сложные – отражались в «Архивах выполненных справок».

Информационным обслуживанием в ушедшем году были охвачены все группы пользователей. Основными абонентами группового и индивидуального информирования являлись руководители детского чтения, учителя, организаторы внеклассной работы, воспитатели детских садов, специалисты местной администрации, рабочая молодежь, учащиеся школы и студенты.

Общее количество абонентов за 2017 год составило 1095, из которых: индивидуальных - 970, коллективных – 125. Главное место в их библиографическом информировании занимает регулярное оповещение о вновь вышедшей литературе, периодических изданиях, методических материалах при их непосредственном посещении библиотеки или по телефону. Черемисиновская детская библиотека оповещала своих абонентов по электронной почте. Железногорская библиотека «Сказка» отсылала ссылки на электронные версии изданий, не имеющих в библиотеке. И в свободном доступе, в любое удобное время они могли прочитать необходимую информацию. Количество оповещений учитывалось в картотеке «В помощь организации библиографического информирования».

Тематика запросов пользователей была разнообразной. Дмитриевская детская библиотека регулярно информировала индивидуальных абонентов по темам: «Поделки своими руками», «Рукоделие», «Внеурочная воспитательная работа» и др. Коллективных абонентов интересовала информация: «Классный час, как средство воспитания личности», «Актуальные проблемы образования» и др. Специалисты Конышевской детской библиотеки оповещали руководителей детского чтения информацией по темам: «Сценарии утренников массовых мероприятий», «Патриотическое воспитание школьников», «Поделки из бумаги, картона, пластилина», «Художественное воспитание детей», а Иванинской ДБ – «Цветоводство», «Хозяюшке на заметку», «Обычаи и обряды».

Массовое библиографическое информирование – еще одно направление деятельности библиотек. Главными формами и методами массового информирования в практике детских библиотек области были и остаются: Дни и часы информации; выставки новых книг, периодических и медиа-изданий; библиографические обзоры литературы; обновление и пополнение информационных стендов. Преимущество данного информирования состоит в том, что читатели имеют возможность непосредственно знакомиться с поступившими в библиотеку материалами.

Первое место среди массовых форм информирования занимают библиографические обзоры. За прошедший год их было проведено – 959, Дней информации – 285, организовано выставок-просмотров 886, составлено списков новой литературы -151.